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COMUNICADO DE PRENSA
Candidato mexicano puede llegar a encabezar la OMC

El Subsecretario Para Asuntos Multilaterales y Derechos Humanos de México visita a Hungría para promover la candidatura mexicana ante la OMC

BUDAPEST, 09 de abril de 2013- En un día intenso de visitas de trabajo, llegó a Hungría el Subsecretario Para Asuntos Multilaterales y Derechos Humanos, Juan Manuel Gómez Robledo Verduzco de la Secretaría de Relaciones Exteriores de México, con el fin de fortalecer los lazos entre Hungría y su país y promover la  candidatura del Dr. Herminio Blanco Mendoza para ocupar el puesto de Director General de la OMC. Dicha visita es del más alto nivel que se haya presentado en Hungría desde que el Presidente Enrique Peña Nieto, quien tomo posesión en diciembre del año pasado.

México es el principal socio comercial de Hungría en Latinoamérica. El Subsecretario Gómez Robledo Verduzco se reunió con Péter Szíjjártó, Secretario de Estado  de la Oficina del Primer Ministro, a cargo de las Relaciones Exteriores y Relaciones Económicas Internacionales, con Zsolt Németh, Secretario de Estado Parlamentario del Ministerio de Relaciones Exteriores de Hungría,  Kristóf Szatmáry, Secretario de Estado del Ministerio de Economía Nacional, quien es responsable de la regulación económica. El Subsecretario terminó su agenda reuniéndose con Ministro de Relaciones Exteriores de Hungría, János Martonyi.  
Durante la conferencia de prensa que dio el Subsecretario en la Embajada de México en Budapest, destacó la importancia de las relaciones entre México y Hungría refiriéndose como ejemplos de las mismas al Tratado Internacional sobre el Control de Armas de la ONU que México ha promovido fuertemente y Hungría apoyó en su aprobación. Asimismo, mencionó las cifras crecientes del comercio y el intercambio en nivel académico que prevalece entre los dos países. En sus visitas con los funcionarios húngaros, se agendó una visita de empresarios húngaros a México a finales del presente año en el marco de una reunión bilateral de nivel político.

En relación la candidatura del Dr. Herminio Blanco Mendoza, el diplomático mexicano mencionó que es una prioridad para el Gobierno de México, dado el papel destacado de este país en el sistema internacional del comercio que cuenta con el número más alto de Tratados de Libre Comercio en el mundo (con 44 países según las últimas cifras). Además, si es electo, el Sr. Blanco sería el primer latinoamericano en dirigir esta prestigiosa institución.
El Subsecretario mexicano resaltó en su presentación ante la prensa que México está firmemente comprometido con el libre comercio como motor del desarrollo económico y que el Sr. Blanco dirigirá la OMC con esa convicción. El nuevo Director General será nombrado a más tardar en la Asamblea General del 31 de mayo de 2013 y empezará su trabajo a partir del 1 de septiembre de 2013.

Hungría es miembro de la OMC desde su creación en 1995. Asimismo, desde su integración a la Unión Europea, forma parte de dicho bloque ante la OMC, que en sí cuenta como un miembro individual con su propio voto.
